

San Antonio

FABRICA DE CHOCOLATES
Los mejores elaborados y los más higiénicos son los que se fabrican en esta casa.
Capuchinas, 18.

Riquísimos helados

(PARA HOY)
Cremas de la Vainilla, Manteado y Café.

CAFE DE COLON

LA MALLORQUINA

Véase el anuncio en 3.ª plana.

Las cosas, claras

Haec algunos días la prensa sectaria ha acogido en sus columnas, (sentimientos sanos abundantes que producen ascos al estómago más fuerte) noticias copiadas y mal traducidas de la prensa de París, propagadas con la sana intención habitual en él, de hacer daño a los sentimientos católicos y ridiculizar nuestras creencias.

Se citaba el hecho de haber cometido varias importantes estafas en París una Hermana religiosa de la Caridad. Cada diario glossaba los hechos a su manera y a su modo deduciendo también las consecuencias que son de suponer, siempre que se trata de estos hechos que de cuando en cuando inventa la prensa sectaria, con el exclusivo objeto de hacer daño a nuestra causa y a las órdenes religiosas sus más fieles paladines.

El sistema ya está siendo demasiado descreditado y por fortuna, son pocos los incautos e inocentes que caen en las redes de semejantes maquinaciones cuya burda trama se conoce a cien leguas por el olor que despiden de la fuente de origen, que casi siempre no es otra que la masonía internacional.

Pero además, viene siempre la segunda parte, el solemne mentis que en todos estos casos lanzan sobre los difamadores anónimos personas de reconocida autoridad, escritores y periodistas que estampaban su firma al pie de cuanto dicen o escriben y entones, ellos, los propaladores de la noticia evanescida y traidora, se callan arteramente, no desmintiendo los hechos por ellos relatados, como cumple a caballeros y a personas de conciencia y con su original silencio siguen haciendo el daño que se proponían, importándole un ardite la ofensa inferida al prójimo o a la colectividad a pesar de estar blandiendo a diario de virtudes que son incapaces de anidar en tan ruinosos corazones, y que por lo tanto no las pueden sentir y menos predicar.

La tan traída y llevada Ser Cándida, la estafadora parisiense, no es una hermana de la Caridad, como públicamente ha demostrado una alta personalidad religiosa de la capital de Francia.

La Ser Cándida que nos pinta los días ríes estafados, la célebre estafadora de París es la fundadora de una sociedad LAICA, entendiéndose bien, laica, que funciona y por lo visto sigue funcionando de una completa independencia de toda autoridad religiosa.

Por centésima vez la patraña, el embuste y la estafadura de los periódicos seculares han quedado públicamente desmentidas, y no solo en beneficio de nuestras creencias y opiniones sino con perjuicio claro y manifiesto de las que ellos sustentan, pues según se ha demostrado se trata de la presidenta o fundadora de una sociedad laica, de una de tantas ramificaciones del laicismo, contra el cual van siempre enderezados nuestros tiros, porque conocemos sus frutos, bien palpables y bochornosos como en el caso presente.

También por esta vez a nuestros enemigos, los seculares, les ha salido el tiro por la culata, como vulgarmente se dice. Pueden seguir inventando descredita miento, ya que carecen de armas legales con que combatirnos, pero fangan un poco más de cuidado y habilidad e infortunadamente más seriamente, porque de lo contrario, como en esta ocasión, resultan ellos los perjudicados.

Fiestas del Corpus

Trenes botijos

A las seis y media de la mañana por la línea del Sur llegó ayer a Granada el tren botijo de Almería conduciendo cerca de 800 personas. La máquina venía adornada con banderas y guirnaldas de flores.

Por la línea de los Andaluces a las siete de la mañana, con más de 900 botijeros, y a las ocho otro con los de Jaén, Córdoba y Sevilla que conducía más de 800 viajeros.

Todos los trenes botijos fueron recibidos por bandas de música y comisiones del Ayuntamiento.

La procesión

Solemnísima, como en años anteriores, resultó ayer la procesión del Santísimo Corpus Christi.

Desde mucho antes de la hora señalada para su salida, un inmenso gentío llenaba las calles del itinerario y los alrededores de la Catedral.

Todas las calles del carrera estaban alfombradas con la gloriosa juada, y los balcones de las casas adornados con vistosas colgaduras, ramos tapices y valiosos mantenes de Manila.

A las diez en punto las campanas de la Basílica, anunciaron con repique general la salida de la procesión. Esta se organizó en el siguiente orden:

Sección de la guardia municipal de caballería, vistiendo el uniforme de gran gala.

Aiguales, heraldo, clarineros, timbaleros, giganes y cabezudos, y la tradicional tarasca con su vistoso traje a la última moda.

Banda de música del Hospicio; escuadrón de caballería; colegio de niños y niñas del Ave María, con sus respectivas bandas de música; tambores y cornetas y estandartes.

Manguillas de las parroquias de la Campaña y Vega en la forma siguiente: Fargue, Albolea, Alfasser, Armilla, Beas, Churriana, Cogollos Vega, Dilar, Dudar, Gójar, Güejar Sierra, Güéjar, Huestor Santillán, Huestor Vega, Cajar, Maracena, Nívar, Ojijares, Poligros, Pinos Gual, Cones, Palianas, Jua, Quentar y Zúbia.

Centro Obrero del Ave-María y Circolo Católico, con sus respectivos estandartes y niños de las escuelas de este último centro obrero.

Manguillas, oriales y clero de las parroquias de la capital, en el orden que sigue: San Andrés, Magdalena, San Gil, San Isidoro, San José, Nuestra Señora de las Angustias, El Salvador, Santa Escolástica; hermandad del Santísimo de la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, con su estandarte; San Matías, San Cecilio, niños asilados de San Rafael llevando su banderola; estandartes de la hermandad del Sagrado Corazón de Jesús y Corte de María de la iglesia de San Juan de Dios; religiosos Hospitalarios con sus rios y antiquísimo estandarte.

Adoración Nocturna y Terno de San Tarasio, con sus respectivas banderas; clero, monaguillos y oriales de la Colegiata, San Pedro, Sagrario y hermandad Sacramental de esta última parroquia con su estandarte.

Religiosos Capuchinos, con una preciosa cruz revestida de flores; Ordenes religiosas, seminaristas, beneficiados y capilla de música de la Catedral; Capellanes Reales; tariferarios y cabildo Catedral.

Seguía el magnífico altar portátil con el Santísimo Sacramento, al que hacían guardia de honor varios soldados de infantería; los cordones del altar eran llevados por párrocos de la capital, como asimismo el palio.

Detrás del altar iba nuestro venerable Prelado, comisiones de todos los cuerpos de la guarnición, escudo de la ciudad conducido por dos pajes y el Ayuntamiento bajo mazas.

Presidía la procesión el gobernador civil señor Tenorio, que llevaba a su derecha al gobernador militar señor Díaz de Ceballos, y a su izquierda el primer teniente-alcalde, señor López Slez.

Seguían los jefes de seguridad, policía y guardia municipal; números de esta última cuerpo y de seguridad; banda de cornetas, tambores, música y piquete del Regimiento Infantería de Córdoba.

Cerraban la marcha cuatro números de la guardia municipal montada.

El itinerario seguido por la procesión fue el que anunciábamos en el número de ayer.

Durante todo el trayecto se dispararon multitud de cohetes y palmas reales.

En la calle del Marqués de Gerona y Puerta Real, hicieron los honores a Su Divina Majestad el Regimiento de Córdoba; frente al café Saiz, el 12.º Regimiento Montado de Artillería, y en la Plaza del Carmen el Regimiento de Cazadores de Victoria.

Durante todo el tiempo que duró la procesión estuvo el cielo despejado.

Cerca de las doce, entró en la Catedral el Santísimo Sacramento, presacando su entrada millares de personas.

Primera velada
El tiempo, excesivamente fresco, no impidió que anoche estuvieran concurrencia los paseos y jardines del Genil, donde se celebraba la primera velada.

Dichos sitios ofrecían aspecto magnífico, por la esplendidez de la iluminación y la gran aglomeración de gente y escarabajos de todas clases.

Las instalaciones eléctricas, iguales que las del año anterior, son de mucho efecto.

A la entrada de la Carrera, una portada árabe, de líneas luminosas sostenida por grupos de columnas, deja ver al fondo una galería de luz compuesta por grandes hojas instaladas en los soportes de las farolas.

Completan la iluminación de este paseo primorosas jardineras de lámparas multicoloradas.

En el paseo central del Salón se han instalado los pabellones luminosos combinados con grupos de mecheros de gas. En los laterales hay multitud de arcos voltaicos.

La iluminación en los jardines es, igualmente, de mucho efecto. Árboles y arbustos sostienen millares de lámparas de colores que hacen preciosos contrastes con los verdes del ramaje y con las flores.

También están iluminados de igual modo los jardines de la Bomba.

Llamó la atención la instalación de uno de los árboles frente al kiosko de la música.

Las casetas de espectáculos y entretenimientos estuvieron muy concurridas. Amenizaron la velada las bandas de música del regimiento de Córdoba y obreros polveristas, ejecutando un esbojado programa.

A las doce de la noche, hora en que la baja temperatura se hacía irresistible, comenzó el desfile.

La rifa

Anoche a las nueve se inauguró en el paseo del Salón la rifa a favor de la Beneficencia.

Asistieron al acto numerosas y distinguidas señoras y señoritas.

Para hoy
A las seis de la mañana, inauguración de la feria Real de ganados, en el paseo del Violón, concurriendo una banda de música de siete a nueve.

De nueve a once, música en el paseo del Salón.

A las tres de la tarde, en el hipódromo, carreras de caballos y concurso hípico. Globos y fantochas.

A las nueve de la noche, cinematografía pública.

Velada en los paseos y jardines del Genil.

Para mañana

Segundo día de feria.

Música en los paseos, como el anterior. A las tres de la tarde, en el hipódromo, tirada extraordinaria de pichones.

A las cinco de la tarde paseo militar del batallón de niños de las escuelas del Ave María. Salve en la iglesia de Nuestra Señora de las Angustias y maniobras militares en el paseo del Salón.

A las nueve de la noche, velada en los paseos.

LOS TOROS

La primera de feria

Ses toros de la ganadería de la señora viuda de Muruve (de Sevilla), lidiados y estoqueados por «Bombita», «Lagartijillo chico» y Pazos, con sus correspondientes cuadrillas.

El cielo amenaza lluvia y en lugar de alegrarse y vestir el capotillo azul y oro, se presenta triste y cariñoso. No importa; hay toros y donde hay toros sobra alegría y se derrocha el buen humor. Esta fiesta en la que el poeta español que nos va quedando en casa y cuando vamos a la plaza, parece que reverdece aquellos otros tiempos, siempre mejores, de manolas y chisperos defensores de la fé serriolada y de la patria sin rival.

«Tío Cañitas, no se ponga serio, ni nos recuerde cosas tristes, que como las golondrinas de Baquer, ya no volverán.»

«Tiene usted razón amigo colateral y sinálgmatico; es preciso reír, aunque la presión nos ande por dentro, que este mundo dicen que es farasa y guasa viva.»

«Afíle usted el lapicero y mire para el portón de salida, donde aguarda impaciente el Bomba la orden de marcha.»

«Bueno hombre, pero no empuje, que todo se andará y déjeme que hable del aspecto de la plaza.»

«Alto el fuego.»

«¿Tampoco quiere que diga nada del público de gradas y palcos?»

«Tampoco.»

«Pues va a resultar una revista fúnebre.»

«¿Y del presidente?»

«Menos aún todavía.»

«Entonces punto en boca y manos a la obra.»

Preside el señor Afán de Ribera asesorado por casi todos los consejeros incluso los que no asistían a las sesiones del municipio.

«Que se calle usted y no desearrile.»

«Bueno está el mundo, bueno, bueno, bueno.»

«Deje usted a Espresceda, que no es la plaza el lugar apropiado para levantar muertos.»

«¿Cómo que né! ¿No es un círculo de recreo?»

«Sí pero calle y no se ponga provocador.»

«¿God sanve te Jorge!»

«¿Qué hace Tío Cañitas?»

«Soncillamente, acallar al nuevo rey de Inglaterra.»

«¡Ah, vamos!»

«Sí, que ya es hora.»

La plaza está llena, aunque sin grandes apreturas y los de sol de enhorabuena; Febo no está de tanta, ni siquiera de entra y sal.

Al aparecer en el ruedo las cuadrillas son ovacionadas, y cambiando la seda por el percal se da salida al primero de los Muruves, que atiende por

Anarquista

«Lagarto, lagartito, lagartito y es negro, con los pitones astillados y de buena presencia.»

«Anarquista muerto por Bombita esto es que es la mot de la fin, del modernismo tarino.»

«Patatero recorta quebrantando facultades al bicho, y Bombita que había recorrido la plaza en medio de una ovación de bienvenida se abre de capa parando los pies al Anarquista, aunque este no se anticipó como el benéfico.»

Ricardo se movió más de lo que mandan los cánones tarino y Arriero mojó la vara quitando Bombita sin consecuencias. El toro demuestra tendencia a la huida. Patatero recorta de nuevo.

Bueno niño, que la cosa no es para tanto.

Bombita recorta al bicho con medias yerónicas, algunas superiores.

Otra vara y un quite muy ceñido de Lagartijillo. En la tercera embestida a las plazas montadas Pazos entra con voluntad y remata con arte.

Quitas tres varas toma el Muruve y los matadores se juegan en quites, sobre todo Bombita, que remata con una marca Torres freres.

Lagartijillo, ceñiga la montera en la percha y Ricardo después de cerrar al toro por derecho con arte y soltura, imita al de la tierra en lo del jugueteo monteril; Pazos por no ser menos, fripe la suerte.

El presidente encarna el sueño de los justos y el público le avisa, porque el toro no puede ni con el rabo del coneja Halley.

Vuelve del letargo el edil de tanda y cambia la suerte.

Caballos para el arrastre, nones y no llegan a tres.

Paco deja un par abierto, consistiendo de verdad; Camará uno bueno al cuarteo y el Patatero cierra con otro de poder a poder cambiando los terrenos.

Bombita, de verde y oro brinda luciendo la raya del pitón, sacada a pulso y con tirallinas y ten y mientras, los chicos levantan la cabeza al toro que parece que anda buscando un aca. ¡Ya estáred amigo!

Ricardo tantea con dos naturales, uno alto, otro de telón, dos de pecho y otro de altura y pincha echándose fuera.

Des altos, un redondo especial, varios telonazos y el toro busca el alivio de las tablas, donde le recorta media tostada sin soltar el pincho que escupe la ras.

Nueva y laboriosa brega preliminar de otro pinchazo.

(Pitos, palmas y abarriamiento general.)

Media estocada entrando mejor, un pinchazo malo y por fin media barrenando que aunque perpendicular acaba con el Anarquista.

El puntillero ahonda el estoque y levanta el toro.

(Palmas y... lo fogoso.)

«Easne usted Tío Cañitas, ¡qué le ha parecido el niño de Tomar!»

«Pues que ahora no es ocasión de hacer el resumen porque estamos en los principios, ya vendrá el postre y además que al mejor escritor no se le va un borrón. ¡No ha oído usted al del cermetia que gallo acaba de hacer!»

«Sí.»

Y sin embargo le han entendido los del margen.

«Bueno, a callar y ser todo orejas.»

Mogonero saltó abanto y por pies. Trescientos más el bichar y cae al descubierto revoloteando el toro y derrotando sobre seguro.

«Los matadores, en la inopia d desentendiendo el problema marroquí, y al quite nadie.»

«Niños, a sus puestos, que faltó poco para haber lido.»

La plaza igual que en Villaburrada de Abajo, ¡vaya un lio!

Bombita no sabe dirigir, Bombita no podrá, como Mazzantini, aspirar a ser gobernador de provincias.

Pazos hace un quite y oye palmas. Farfán agarra un quite y oye palmas. El toro se pone más serio que una confesión en el centro de estudios históricos. Dos pichetazos más y nada de particular.

José y Ortega prenden cuatro pares convirtiendo al toro en palillero automático. Habo sus correspondientes salidas en falso y algo de prudencia por parte de los interesados.

Lagartijillo, con terno verde botella y oro brinda al sol y luego tantea al bicho con tres altos (algo despegado) y después de unos cambios y clava el estoque alto, en buen sitio y en mejor dirección.

El toro me hecho una peleta y Pape Moreno es objeto de una ovación justa y merecidísima, porque entró a matar con decisión y arrojo.

Vengan los dátiles, niño, que le apriete a V. la mano, lo demás, es irse al guano.

Olé los hombres de enjundia y con vergüenza torera, así se va por la boria.

De doctor, en la carrera.

Cachorrito

Todavía dura la esaburrición macrodacilla tributada al chiquitín de la casa, que recorre el anillo en medio de una ovación soberana, orando asoma la fila el tercero de los negros, con el 35 a la espalda y con los cuernos tan chicos que parecían de confitería.

Pazos le lancea cinco veces con calma y alargando bien los brazos; dos voluciones fearon de marca extrajina quality London.

En una arrancada del Cachorrito, Bomba le corta el visje y hace algunas monerías con el capote.

Carriles plea bien y Pazos libra con arte y oportunidad. Barco raja al bicho y Bombita entra al quite con su asistembrada soltura. En otra vara Lagartijillo remata el quite con unas medias yerónicas por las afeuras aplaudidas por el concurso.

Barco pasa la aguja por el ojal abierto en la primera vara y oye denuestos denigrantes para sus antecesores.

Pazos toma los palillos voluntariamente y al compás de una polka cursi y funeraria que entonan los fogotes y después de una salida falsa, prende un par de frente bueno.

«¿Qué tal Tío Cañitas?»

«Demasiado hizo el simpático Antonio: lo que no debió de hacer fue coger los palos con un toro parado, que declina la suerte.

El bicho se le arranca a Calderón y este se libra por pies. Después de una salida en falso deja un par abierto, errando el tercio Vio a la media vuelta. Los niños en las salidas falsas se quedaban en la cara y el toro se quitaba estorbos de delante.

Pazos, con elegante traje verde Nilo recamado de oro se halla con un bicho que se revuelve y quiere hacer papa. Da dos pases por alto, tres de pitón a pitón y entrando superjuntamente por urvas, agarra una gran estocada, contraria de puro buena y por atraeraca de toro.

(Ovación, pabellón aricular y concurso de palmas.)

Vaya una estocada

Más fenomenal

En la vida he visto

Un volapié igual.

Hasta cuarta la improvisó yo en el calor del entusiasmo y la repití el coro, pero dentro la seguridad que no se esconpír en mármoles, ni en letras de oro. ¡Paciencia, qué le hemos de hacer!

Ventano

Calamar en tinta y azul encarnado. Gallo contrario. Bombita le fija con cuatro capatazos y dos más de cintura para abajo.

Chano y Arriero actúan de duelistas y pican regularmente dando lugar a los matadores se lanzan en quites.

Bombita hace un quite muy bien romatado.

A la salida de una vara de Arriero, Lagartijillo remata la suerte colocando la montera en el festuz del bicho.

El público pide a Bombita que oficie de banderillero y este hace señas de que le muele el brazo izquierdo, pero insisten los palmasos y toma los palos. Cita de frente y después de una gran salida en falso, carga un buen par, cayéndose un zarzillo.

Comienza la ducha y el público abre los paraguas y otros toman posiciones estratégicas cabe la grada.

Comará sale en falso y cuarteo un par abierto y Patatero después de su falseteo corre pendiente, seaga un par tirado.

Niños; ni fi, ni fá.

Bombita comienza con dos naturales, tres de pitón a pitón, varios telonazos y una brega inteligente de medios pases preparatorios de una estocada superior, pero entrando como un rayo y sin ser visto.

(Ovación, oreja y prendas en buen uso.)

Almendrite
Más negro que una barra de tinta china. De salida le recortan con alevoa los peones y Lagartijillo da varios laxos que fijan al toro.

Este intenta saltar per junto a los estocajes.

Farfán aprieta de verdad en tres ocasiones y el toro quedado y blando desmiente el refrán clásico.

Farfán alegra con el castoreño y pone un gran payazo. Lagartijillo hace un quite, romatado de la montera.

Cambiado el tercio, Ortega prende un par aprovechado, para acallar el pueblo soberano que pedía otra impertinencia. Jardinerito deja otro abierto y su compañero un tercero peor. ¡Todo es toro, desde el rabo al cerviguillo!

Lagartijillo brinda al tendido de sol y anada al adversario con dos altos, parando poco, otros dos naturales y después de una lucida brega para sacar el toro a los medios cita a recibir y el toro no acude, entrando el volapié con media estocada desprendida que hizo doblar a la ras.

Palmas, oreja y el descaje.

Arriero

Cárdeme oscuro y negro bragao, sale despaes para entrase de lo que ocurre, y hay de las capas como de su sombra. Todos meton bazo en el jarripeo y el toro parece una bicicleta loca.

Sin fijarse toma tres sangrias de rafián y en la cuarta queda el palo ensartado en el boquete. En una caída peligrosa entra al quite Bombita.

El toro se libró del fuego porque los picadores le sacaron entregando las peanas.

Arriero fué picado infamamente abriéndole en la chupa más ojales de los necesarios.

El publicito vuelve a las mañas de pedir que paren los matadores y éstos con muy buen acierto se hacen los snercos.

Los chicos de Pazos prenden medio par aprovechado, otro entero pere de los desahorribles, otro a toro parado y un palito a la media vuelta ¡aliviarse machete!»

Pazos brinda al sol y mancha bien, romatando algunos pases superjuntamente, cuando el bicho y entrando bien y desde buen terreno, acaba con el toro y la corrida de media tan bien señalada, que entra en la categoría de las lagartijeras. ¡Como que el toro dobló primero de las patas de atrás!

Ovación y paseo triunfal en hombros de la tropa arrojadisa.

Resumen
Los toros de Muruve, cumplieron sin excederse, fueron nobles y no desmintieron las cualidades del hierro de la casa.

Bombita en su primero no agradó, pudiendo haber cobrado de primera una gran estocada si hubiera habido más decisión en la suerte suprema. A los toros quedados y que no se vienen a uno, hay que ir a ellos.

En su segundo, dió una gran estocada, pero entró demasiado rápidamente para que el toro no se entrase. Con los palos bien y bregando, muy bueno.

Lagartijillo quedó superjuntamente en el segundo y muy bien en el cuarto, porque entró a matar derecho y con bravura. En quites, valiente y oportuno.

Pazos, superior en el tercero y mejor todavía en el último. Con los palos, bien y con la capa fué siempre aplaudido.

De los piqueros, Farfán y bregando, Patatero.

La corrida fué buena y sin embargo resultó cosa.

Y por hoy no va más, que ya es bastante.

EL TIO CAÑITAS.

INFORMACION TELEGRAFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Servicio especial en la Provincia y en la Región

DE MADRID

Carreras de caballos
Madrid 26 (6'10)
Esta tarde se ha verificado la segunda prueba del concurso hípico y carreras de caballos para disputarse la copa de Madrid y un premio consistente en un objeto de arte y 9.000 pesetas divididas en once premios.
Se inscribieron 46 caballos, ganado «Guripa», montado por el señor Sorozoa que fué muy aplaudido.
A once del tiempo, que amagaba tormenta, se inició el desfile que fué brillante, antes de terminar las carreras.
Asistieron el Rey, los infantes don Fernando, don Carlos y doña Luisa.

Exposición canina
Madrid 25 (6'15)
En el Retiro se ha inaugurado hoy la Exposición de perros, en la cual se presentan notabilísimas ejemplares, entre los que han llamado la atención los perros lobos del duque de Tetuán, un San Bernardo del señor Longoria y un bulldog del conde de Torre Palma.

Tiro de pichón
Madrid 26 (6'20)
En la sesión del campo de tiro ha comenzado el campeonato de tiro de pichón.
Antes de comenzar, se verificó la suelta de escajetas obteniendo el mayor premio el conde de O'Brien con 350 pesetas.
Después iba el Rey con 700.
Hoy se han tirado 6 pájaros correspondiendo mañana 14.
El que obtenga el primer puesto será campeón de España y ganará 13.769 pesetas, el segundo 1.343 y el tercero 806.

Trabajo
Madrid 26 (18'15)
El señor Merino y el subsecretario de Gobernación señor Latorre han pasado toda la tarde en el ministerio ultimando todos los detalles del presupuesto de su departamento.

En el campo
Madrid 26 (18'25)
El señor Canalejas ha marchado esta mañana al campo, en donde pasará el día, regresando al anochecer.

El día del Corpus
Madrid 26 (18'35)
En todos los templos de la Corte se han celebrado hoy solemnes funciones religiosas a las cuales ha asistido numeroso público.

A la hora anunciada salió de la Catedral la procesión del Santísimo Sacramento, verificándose con el ceremonial acostumbrado y por el mismo itinerario que en años anteriores.
En las calles se notaba algún trastorno y cierto temor por parte del público. En cambio los balcones están atestados de personas.
Tropas de la guarnición al mando del capitán general señor Ríos, cubrieron la carrera.

La procesión resultó lucidísima y en ella figuraban todas las parroquias, hermandades, clero, Cabildo catedral, y los obispos de Madrid y León.
Presidían el acompañamiento los gobernadores civil y militar y de él formaban parte brillantes comisiones militares y palatinas, representaciones del Ayuntamiento, Diputación, muchas comisiones civiles y gran número de personas.
También iban en la procesión muchas hermandades, fuerzas de guardia civil, seguridad, infantería y caballería y las bandas de música de ingenieros y San Bernardino.

Al paso de la Custodia por los diferentes puntos del trayecto se arrojaron multitud de flores.
Conciertos matinales
Madrid 26 (18'45)
Las bandas valencianas y extranjeras que se encuentran en la corte para asistir al concurso que figura en el programa de las fiestas han dado esta mañana el primer concierto matinal en el paseo de Recoletos y en el Retiro.
Asistieron al concierto numerosísimas personas, que ovacionaron repetidamente a los músicos.
Estos una vez que terminó la fiesta, desfilaron tocando alegres pasodobles y se dirigieron al Ayuntamiento.
Su paso por las principales vías fué presenciado por numerosas personas.

Toros en Madrid
Madrid 26 (21'15)
Con tiempo lluvioso se ha celebrado la anunciada corrida de toros, actuando los rejoneadores portugueses.
El segundo cornudo no se arribaba a los caballos y fué necesario sustituirle.
Los rejoneadores escucharon muchos aplausos.
Al primer toro rejoneado le mató Algabeo regular.
El diestro fué cogido aparatosamente por el segundo bicho, que le causó una grave herida en la cara interna del mazo izquierdo.
Después dió principio la corrida, lidiando toros de Aleas las cuadrillas de Vicente Pastor, Bienvenida y Gordito.
He aquí los datos más salientes:
Primer.—Cambió cinco varas por cuatro caídas y la muerte de un caballo. En el segundo toro prende Morenito medio par.
Vicente Pastor encuentra al Aleas su memento receloso y le prepara con desconfianza, colocándole media atraviesa, que mata sin puntilla. (Palmas y aplausos de algunos técnicos.)

Segundo.—Bienvenida le saluda con buenas verónicas, que se aplauden.
El toro entra con mucho poder y más coñita y aguantó siete varas por cinco descensos y la muerte de dos jacos.
Bienvenida cogió los palos y coices un buen par al cuarteo.
Morenito y Algabeo le secundan con otros regulares.
Bienvenida pasa con pesadez y recata un pinchazo y una estocada corta y delantera, terminando con un descabello.
Tercero.—Toma seis varas por una caída sin consecuencias.
Pataterillo y Manohquito colocan buenos pares.
El toro quiere irse y Gordito aprovecha, dejando media estocada delantera previos dos pinchazos. (División de opiniones.)
Cuarto.—Se registran en el primer tercio seis varas, cuatro caídas y dos fallecimientos.
Canteriles, Pepín y Morenito alternan y agrada, quedando superior el último.
Al brindar Vicente Pastor se oyan seis y toses.
El diestro vuelve por sus fueros y solo, en los medios y haciendo derecha de valor, ejecuta una faena lucidísima, de gran efecto, rematando la suerte con media abajada que le vale una ovación momentánea.
Quinto.—Le para los pies Bienvenida con valentía y elegancia, escuchando palmas.
Aguanta el toro seis varas y cambio de cuatro caídas.
Queda un jaco para el arrastre.
Los matadores se lucen haciendo quites.
Bienvenida, pone tres buenos pares corto el primero.
Después brinda al astor Zaconi, y adornado y valiente cita a recibir, haciendo medio estoque.
Recobra el acero con una banderilla y descabela al primer golpe. Gran ovación.
Sexto.—Bienvenida, decidido a echar todo el agua al molino, pretende dar un quibro redilla en arena y le quitan sus compañeros.
Un espectador arroja al ruedo su impermeable. Bienvenida se apodera de la prenda y da con ella algunas verónicas. Ovación.
El toro toma cinco varas por cuatro caídas y dos defunciones.
Gordito pone tres pares buenos.
Luego, arrojándose y muy adornado ejecuta una breve preparación para dejar un pinchazo, entrando bien y una estocada aceptable.

Madrid se divierte
Madrid 26 (21'15)
En el paseo de Recoletos se ha quemado esta noche una gran colección de juegos artificiales, presenciada el festivo y en mensa concurrencia que llenaba los tres amplios andenes del paseo.
El acto fué amenizado por una banda de música que ejecutó un selecto repertorio.
Los vendedores ambulantes, y los aguacheros hicieron su agosto.

Banquete
Madrid 26 (21'19)
Se ha celebrado hoy el banquete en honor del diputado electo por Madrid, señor conde de Santa Eufragenia.
Asistieron al acto más de trescientos comensales.
A los brindis se levantó a hablar el festejado que pronunció un discurso, afectando solamente a salir de el Parlamento por los intereses del pueblo de Madrid.

Despedida
Madrid 26 (23'15)
Los concejales del Ayuntamiento de Valencia señores Soler, Godener, Gorei y el secretario señor Jiménez, han estado en la Casa de la Villa, para despedirse de sus colegas de la corte.
El alcalde señor Francés Rodríguez pronunció un breve discurso agradeciendo la visita que Valencia ha hecho a Madrid en la digna representación que le escuchaba y enviando su laureada banda que tantos triunfos ha obtenido.
Le contestaron los señores Soler y Godener, abogando por que los ayuntamientos de Madrid y Valencia trabajen unidos en el asunto del ferrocarril directo, cosa de grandísimo interés para las dos capitales y para España entera.
Los oradores fueron aplaudidos con gran entusiasmo.

La Adoración Nocturna
Madrid 26 (23'19)
En la procesión del Corpus hoy celebrada ha llamado la atención el paso de más de dos mil adoradores nocturnos, pertenecientes a todas las clases sociales.
Todos desfilaron ante la Custodia, firmando en la presidencia de la Asociación, un aristócrata, un obrero de Orens, otro que vestía americana, un comandante y un capitán ayudante.

Precauciones
Madrid 26 (23'54)
Durante el curso de la procesión hoy celebrada y en varias casas de la carrera se recorrió la comitiva, se tomaron grandes precauciones en evitación de que pudiese ocurrir algún incidente.

Por los derrotados
Madrid 26 (23'54)
La nota dominante en los discursos pronunciados en el banquete repite en honor de los candidatos del partido derrotado en las últimas elecciones, ha sido el propósito de organizar el próximo Campesino, preparándole para que compere con las sociedades cívicas

de cada localidad, a la huelga general, cuando así convenga a los directores de la huelga.

De Palacio
Madrid 26 (24'00)
Don Alfonso estuvo a primera hora de la tarde en el tiro de pichón, donde ganó un premio.
Al regresar a Palacio desfilaban por la plaza de Oriente los lanceros y el Monarca presenció el desfile desde uno de los balcones.
Después, acompañado por el conde de San Román fué al Hipódromo.

Mejoría rápida
Madrid 26 (24'00)
La reina doña Victoria continúa mejorando rápidamente.

Nuevo ministro
Madrid 26 (24'00)
Muy pronto recibirá en audiencia don Alfonso para que le presente sus credenciales, al nuevo ministro del Japón.

ANARQUISTA SUICIDA
Carengia loco
Madrid 26 (18'10)
El señor Merino, al recibir hoy a los periodistas les manifestó que las cartas y documentos encontrados en la habitación que el anarquista Carengia ocupó en la casa de huéspedes de la calle de Atocha confirman, que se trata de un monomaniático obsesionado con la idea de sus defectos, pues tanto en Barcelona como en Madrid invirtió grandes cantidades en tratamientos y visitas de médicos, para lo cual se agenciaba cuanto dinero podía.
Tanto dijo el señor Merino—se obsesionó con la idea de su curación que llegó de esta manera a concebir las ideas que dieron por resultado el suceso de la calle Meyer y el odio que Carengia tenía a los que carecían de defectos físicos, pero de esto a que tuviera ideas de exaltado anarquista hay gran diferencia, debiendo darse luego desahucio toda idea de incompot.

Las bombas de Carengia.
En el campo de tiro.
Madrid 26 (21'00)
Como se anunció, hoy al medio día trasladáronse las autoridades correspondientes y los técnicos al campo de tiro, donde se hizo estallar las bombas halladas en el domicilio del difunto anarquista Carengia.
La operación se efectuó colocando junto a las bombas referidas cartuchos con largas mechas.
Al prenderse fuego a éstas, adoptaron las necesarias precauciones.
Las bombas reventaron produciendo grandes detonaciones, pero sin originar desperfectos en las paredes del corral en que fueron depositadas.
Después procedió al examen de los restos.
El perito técnico dice que los explosivos estaban cargados con pólvora súa y que tenían fuerza suficiente para matar a las personas que estuviesen dentro de un corto radio de acción, pero no para ocasionar destrozos en el edificio en que estallarían.
Las bombas eran del sistema llamado de peron.

El juez correspondiente sigue instruyendo sumario con gran actividad y haciendo estudios acerca de los cuales guardase la natural reserva.
A pesar de ésta, ha trascendido que existen indicios para sospechar que el anarquista Carengia sostuviese correspondencia con varias personas residentes en Cataluña y que hubiera recibido alguna vez o más de una vez, desde luego, no procediese de ningún individuo de su familia.
El juez se ha incautado de varios documentos.
Se anuncia que mañana comparecerán ante el juez para prestar sus declaraciones, como testigos, varias personas que se hallaban en la calle Mayor en el momento de ocurrir la explosión y en el Frente de los Oñojos cuando Carengia puso fin a su vida.
También mañana llegará a poder del juzgado el informe médico relativo a la diligencia de autopsia.

¿Quién es Carengia?
Barcelona 26 (8'20)
A la patrona de una casa de huéspedes en que se alojó el anarquista Ramón Pereira, se le ha presentado un retrato de Carengia, afirmando que era igual.
Se asegura que Carengia y Pereira son una misma persona.
Este tarde han comparecido el señor Millán Astray, el fiscal de la Audiencia y el juez especial de la causa de la explosión de pichón en el paseo de Galicia.

La policía trabaja con extraordinaria actividad. Esto y varios asuntos que hay pendientes hace suponer que el atentado de Madrid será la clave para descubrir el terrorismo catalán.
A última hora ha sido comunicado el detenido Ramón Gavarró.

Desde Barcelona
Barcelona 26 (22'00)
Las autoridades han averiguado que el anarquista Carengia llegó a esta capital en Abril de 1909, alojándose en la posada de San Luis.
Allí él mismo se hacía la comida.
Llevaba un baul excesivamente voluminoso.
Trabajó en dos cesterías. En una de ellas, situada en la calle de la Constitución, ganaba dieciséis pesetas semanales.
Así estuvo hasta el mes de Mayo del mismo año, en que se mudó con un obrero avecinado en las inmediaciones del taller de cestería.
Luego vivió en una casa de la calle de Aragón.
Se sabe positivamente que durante los sucesos de la semana trágica no salió de su domicilio.
Otro detalle averiguado por la policía es que cuando Carengia salió de Barcelona para Madrid, recibió en Buenos Aires algunos certificados que fueron devueltos a su procedencia por no hallarse el destinatario.
El anarquista tuvo noticias de las devoluciones y escribió al administrador de Correos, rogándole que le enviase a su nuevo domicilio de la Corte las cartas que estuviesen dirigidas a esta capital.

DE PROVINCIAS
Las fiestas del Corpus
Sevilla 26 (6'15)
Hay gran asimilación y entusiasmo para las fiestas del Corpus.
La plaza de San Francisco ha sido hermosamente adornada con guirnaldas, folijas, banderas, mazorcas de flores y luces.
El Ayuntamiento luce una bellísima iluminación.
Las calles y plazas principales están adornadas con flores y colgaduras de damasco en todos los balcones.
Han llegado muchos forasteros.
El gentío invade las calles dando gran alegría a la población.
Varias bandas de música tocan en distintos sitios.
Esta tarde se repitieron los truenos y relámpagos, aunque la tormenta no tuvo consecuencias.

El día del Corpus
Valencia 26 (18'10)
En la catedral se ha celebrado con una solemne función religiosa la festividad del día.
Ofició el Dean y asistieron las autoridades civiles y militares, comisioneros, representantes y numeroso público.
En otros templos también se han celebrado funciones, a las cuales han asistido muchos fieles.

Licencia.—Regalo
Valencia 26 (18'25)
De diversas provincias de España han llegado hoy a esta capital bastantes recibos, que vienen en uso de licencia trimestral.
—Los jefes y oficiales de infantería y caballería de la guarnición de esta capital regalarán al ministro de la Guerra un albur para testimoniarle su agradecimiento por la creación de las juntas consultivas de dichos cuerpos.

Procesión del Corpus
Sevilla 26 (18'45)
Con la solemnidad de costumbre se ha verificado la procesión del Corpus, la cual recorrió el mismo itinerario que en años anteriores.
En la procesión figuraban las parroquias, hermandades y 18 pasos.
Asistió el señor Arzobispo, el obispo catedral, clero, presidiendo el acompañamiento el capitán general señor Delgado Zulueta, el alcalde, el Gobernador y muchas comisiones civiles y militares.
Tropas de la guarnición cubrían la carrera, rindiendo los honores al paso de la Custodia, sobre la cual se arrojaron multitud de flores.
Un gran gentío presenció el paso de la procesión por todas las calles del itinerario.
Los balcones estaban adornados con colgaduras y en ellos había numerosísimas personas.
Los soseos, siguiendo la tradicional costumbre bailaron por dos veces delante de la Custodia.
Terminada la procesión, durante la cual, no ocurrieron incidentes, las tropas desfilaron con gran lucimiento.

Toros en Málaga
Málaga 26 (21'19)
Se ha celebrado con gran animación la corrida anunciada.
Minuto despachó al primero de un pinchazo y media muy buena.
Gallito mató al segundo de una buena estocada.
Pepeo recató al tercero una estocada superior.
Los otros tres toros fueron muertos magistralmente de otras tantas estocadas.
Gallito quedó muy bien, siendo el héroe de la tarde.
La entrada fué un lleno rebosante.

Procesión
Murcia 26 (19'20)
A las diez de la mañana salió la procesión del Santísimo.
El acto resultó solemne y asistieron a él, el Prelado, el Gobernador y las autoridades civiles y militares.
La Custodia iba sobre magníficas andas de plata, conducida por cuatro párrocos.

Un inmenso gentío presenció en calles y balcones el paso de la procesión.

Tormenta
Murcia 26 (21'19)
A una de la tarde se desahució una gran tormenta en esta ciudad.
Cayeron varias chispas eléctricas, una de ellas en la casa del Senador señor García, destruyendo la escalera y causando grandes desperfectos en el edificio.
Los vecinos pedían socorro a grandes gritos al ver ardiendo la escalera y que las llamas impidían la salida.
Otra chispa eléctrica, cayó en la carretera.
La tormenta ha causado grandes daños en el campo.
A causa del mal tiempo se suspendió la corrida de toros anunciada para hoy.

Toros en Sevilla
Sevilla 26 (22'00)
En la plaza de esta ciudad se han lidiado hoy ocho toros de la ganadería de Laffite, que resultaron pésimos, teniendo que ser foguados entre de ellos.
El que se lidió en séptimo lugar fué algo bravo.
Padilla estuvo regular en el capote y la muerte y bien matando.
Mellas despanchó a sus bichos con dos estocadas y un descabello.
Guerrercillo quedó superior bregando y en banderillas. Dió dos estocadas superiores.
Gaona fué el torero de la tarde. Con el capote entusiasmó al público.
Al tercero le dió una estocada que le hizo rodar sin puntilla.
Al séptimo le puso dos pares al quibro y le pasó con ambas rodillas en tierra, despanchándole de una estocada superior.
El diestro tuvo que dar tres vueltas al redondeo, escuchando aplausos.
Al terminar la corrida fué pasado de la plaza en hombros de sus admiradores. La entrada fué enorme.
Caballes, quince.

A Melilla
Málaga 26 (22'05)
Hoy han zarpado con rumbo a Melilla el vapor correo «Sevilla», llevando cargamento de pólvora.
Hoy llegó el vapor «Mahón», que zarpará mañana.

Un recuerdo
Málaga 26 (22'05)
Este mañana a las diez se ha celebrado el acto de sustituir la lápida indicadora de la calle Nueva por otra que lleva el nombre de «República Argentina».
Asistieron el Alcalde y varios concejales y numeroso público.
El elemento oficial trasladó después al consulado de la Argentina, donde se celebró una recepción.
Fué entregado al consul un cuadro conmemorativo y un mensaje escrito en pergamino.
El consul entregó otro mensaje expresando su agradecimiento y obsequio a las autoridades con un espléndido lunch.
Se pronunciaron entusiastas discursos.

Viajeros
Málaga 26 (22'10)
Hoy han llegado a esta capital el teniente alcalde del Ayuntamiento de Madrid, señor Mazzantini y el diputado a Cortes por Orizaba, don Estelita Miras.

El Corpus
Málaga 26 (22'15)
Con solemnidad grandísima se ha celebrado hoy la procesión del Santísimo Sacramento.
La animación en las calles ha sido extraordinaria.
La ciudad estaba ergalanzada.
Se advierte la presencia de muchos ferasteros.

De Melilla
Málaga 26 (22'30)
Precedente de Melilla ha llegado hoy a esta plaza una compañía de administración militar.
La travesía fué penosa, por haber marchado gruesa.

Un fracaso
Málaga 26 (23'00)
La Casandra de Galdós ha fracasado completamente.
Festejos
Toledo 26 (22'40)
Los trenes han llegado esta mañana repetidos de viajeros.
Con gran solemnidad se celebró esta mañana la procesión del Santísimo presidiéndola las autoridades y el señor cardenal arzobispo.
El nublaro y las frecuentes lluvias están quitando brillantez a los festejos.
Hoy por la tarde continuó celebrándose el concurso de bandas de música de la provincia.
Según parece, se adjudicará el primer premio a la banda de Torrijos.

Procesión suspendida
Zaragoza 26 (22'40)
Cuando todo se hallaba preparado esta mañana para la salida de la procesión del Corpus, hubo que suspender el acto a consecuencia de la lluvia.
Las tropas que cubrían la carrera se portaron un gran guacero.
La procesión se efectuará el próximo domingo.
En la función religiosa celebrada en la Seo, ofició el Prelado.
Los labradores muestran contentísimos con motivo de la lluvia, pues el temporal reinante ha venido a salvar las cosechas en toda la provincia.

Las frases de Ossorio
Zaragoza 26 (23'40)
Está siendo muy comentado el artículo

que ayer publicó El Correo Español combatiendo las frases del señor Ossorio Gallardo.

Es muy posible que éste publique integro su discurso, pues en previsión de lo que pudiera ocurrir fué tomado rápidamente.

Imprecauciones
Jerez 26 (24'00)
Jugando hoy un niño en su casa se encontró un frasco lleno de gasolina el cual explotó entre sus manos incendiando las cortinas de la habitación y las ropas del niño.
En el acto acudieron varios vecinos.
El niño fué trasladado a la casa de socorro, donde se le curó.

De Barcelona
Cantimera centanaria
Barcelona 26 (6'05)
En las oficinas municipales de cementerios se ha presentado una angiana de 106 años para adquirir un nicho, pues dice que lo quiere tener todo preparado para cuando muera, aunque no por este dice que prevea una muerte inmediata.
Se llama Manuela Dominguez Pérez, y nació en Zaragoza en 1804, fué cantimera en la primera guerra civil, en donde recibió heridas por las que fué condecorada, con una cruz. Se casó cuatro veces y dió algunos otros detalles que confirmo su duodécimo hijo, que nació cuando Manuela tenía 61 años.

Una conferencia
Barcelona 26 (18'5)
En el teatro Principal ha dado hoy su anunciada conferencia el señor Cambó.
El acto comenzó a las once de la mañana. Desde los primeros momentos acudieron al teatro numerosas personas, que ocuparon los palcos y localidades preferentes.
También estaban entre los asistentes los señores Junoy y Bastardas, y otros republicanos de la izquierda, siendo este objeto de numerosas y variados comentarios.
En el escenario se encontraban todos los diputados y senadores regionalistas y algunos amigos políticos del conferenciante.
Este empezó su discurso haciendo historia detenida de la creación y vida de la solidaridad catalana, la cual se desahució—dice—porque el grupo que la integró principió a cambiar de ideas y sondear, convirtiéndose en nacionalista, separándose de aquella, lo cual produjo el mismo efecto que la herejía en la religión.
Afirmó después el conferenciante que la solidaridad pasó ya quedando tan solo ahora como hecho histórico que crea no volverá a repetirse.
Definida después a la política del señor Maura, elogió el proyecto de Administración local, principalmente el voto corporativo.
Luego oprimó el señor Maura del fracaso de los solidarios al no poder conseguir como querían, la derogación de la ley de jurisdicciones.
Por último el señor Cambó atacó duramente a los izquierdistas, a los cuales culpó de muchos desórdenes y trastornos y concluyó abogando por la unión de las fuerzas vivas, para que en Cataluña se haga una política afirmativa y de seguros resultados.
Al terminar el señor Cambó su conferencia fué repetidamente ovacionado.
Tanto durante el acto como a la salida del teatro, reinó perfecto orden.

La procesión del Corpus
Barcelona 26 (20'05)
Para la procesión del Santísimo Sacramento, verificada hoy solemnemente, se adoptaron grandes precauciones con objeto de impedir cualquier hazña.
Las azoteas y pisos desahucados, lo mismo que los balcones, estaban vigilados por guardias de seguridad, municipales y urbanos, policías y serenos.
Presenció el paso de la procesión en todo el trayecto un gentío enorme.
La comitiva religiosa salió a las cinco y media de la tarde, presidiendo el señor Obispo con el Gobernador y el Alcalde y el Capitán general.
Asistieron también el Comandante de Marina y nutridas comisiones del Ayuntamiento, Diputación y otros organismos oficiales y asociaciones piadosas.
Detrás del piquete iba una lujosísima carroza cuyos caballos estaban empenachados.
Llevaban el palio aristócratas barceloneses.
Durante la procesión detuvo la policía a cuatro carteristas.
Al llegar al Ayuntamiento después de la procesión el Gobernador acompañado del Alcalde y los concejales, el público que llenaba la plaza de San Jaime le ovacionó.

Falsa alarma
Barcelona 26 (23'15)
Esta noche a las nueve y cuarto recibió el señor Millán Astray, jefe de la policía, aviso de que en el portal de la casa número 79 de la calle del Conde del Asalto, había un objeto sospechoso que nadie se atrevía a tocar.
Acudió solo el señor Millán Astray, encontrándose con que el bulto misterioso eran unas antiguas casacas en un papel.
El vecindario estaba alarmadísimo.

Sesé Melilla
Varias noticias
Melilla 26 (6'10)
Ha llegado el coronel señor Jordana y el regimiento de Castiella de regreso de su última excursión.

El ingeniero señor Molini espera que muy pronto quede abierto el canal de Mar Chiquita.

En el trayecto que ha de recorrer la proyección del Ozopus se han levantado varios altares, sobre todo uno que hay en la fachada de la Comandancia general.

Han regresado a España las fuerzas de administración e ingenieros afectas a la primera división.

acompañados a la comisión topográfica ha marchado el Beni bugater el batallón de Guipúzcoa, el cual permanecerá en el campo.

EXTRANJERO

A cobrar a la fuerza

Tánger 26 (6'10) El encarcelamiento del gobernador de la ciudad de Hach-Ben-Aza, obedeció a que aquel se ha negado a entregar setenta y dos mil duros que le pidió el sultán para atender a las reclamaciones de los hebreos de Mequinez y Fez.

También ha sido encarcelado el introductor de embajadores y el bajá de Mequinez, hermano e hijo respectivamente del gobernador de Hach-Ben-Aza.

Misión turca.-A Berlin.-Comisionados.

Roma 26 (18 10) Ha llegado a esta capital una misión turca enviada expresamente para estudiar la organización de las industrias italianas.

Los comisionados fueron recibidos con gran solemnidad por el Ayuntamiento y por el Gobierno, cambiándose afectuosos discursos.

Ha marchado a Berlin en donde se recibió el domingo por el kaiser, el ministro de negocios extranjeros.

Este asistirá a una gran revista militar en Potsdam.

El gobierno ha nombrado a los diputados Bugnazzi y Gorsarelli para que representen a Italia en las fiestas del centenario de la independencia de Méjico y Chile respectivamente.

Un centenario

Buenos Aires 26 (21'40) La ceremonia de colocar la primera piedra para el monumento conmemorativo del Centenario de la Independencia, ha resultado brillantísima.

Asistieron la infanta Isabel y el presidente de la república de Chile.

Pronunciaron discursos el ministro del Interior y el presidente de la Argentina, quien con sumo tacto salvó todos los escollos en puntos que pudieran haber sido susceptibles.

Diez puntos relacionan con la separación de América del demisio español.

Seguidamente se cantó un Te Deum en la Catedral.

Después hubo una gran revista militar, ocupando la Infanta en este acto el punto de honor entre los presidentes que concurren.

La solemnidad de hoy ha durado tres horas.

Después de la revista desfilaron ante la tribuna presidencial veinte mil hombres, iniciando cinco mil tripulantes de vapores extranjeros.

El gentío que acudió a la ceremonia era imponente.

Se oteña el número de concurrentes en docientos mil.

Al terminar el desfile efímero vivas a la infanta Isabel, a España y a Chile.

Los crímenes del terrorismo.

Paris 26 (22'33) Despachos de Moscú informan que un terrorista conocido por Churaniéff, ha dado hoy muerte al jefe de la policía secreta, Miratoff, disparándole varios tiros de revólver.

Créese que se trata de una venganza personal.

Hay el antecedente de que la policía secreta estaba persiguiendo a Churaniéff como autor del asesinato de otro policía en Nueva York, crimen ejecutado en el instante en que se pretendía apurar al autor para entregarlo a los tribunales, que le reclamaba por un delito.

Churaniéff no ha sido apurado.

Se le busca activamente, haciéndose el efecto numerosos registros domiciliarios.

Hay que dar buen ejemplo

El niño imita a las personas que le rodean: si estas son buenas y le enseñan la virtud, aquel aprenderá a ser bueno y grabará la virtud en el fondo de su corazón; si por el contrario lo que le trata son malos y siembran en su tierna alma doctrinas heréticas, indefectiblemente, como no sea por un milagro, el niño se formará en el error y el vicio, arraigándose en él gérmenes morbosos que cuando el tiempo estallarán con verdadera violencia, haciéndole víctima de la maldad y causante a la vez de nuevas víctimas. El número excesivo de jóvenes impios, indiferentes y viciosos que pululan hoy por nuestros pueblos y ciudades, debido es casi siempre, a que los infelices se han visto abandonados a merced de la impiedad, faltándoles con buenos ejemplos y prudentes y amigos de verdad. Sería una ingenuidad imposible de realizar, pretender que en un bien cultivado campo, brotase en abundancia el trigo, sin sembrar antes en él los granos de tan bendito fruto; pues ridículos estúpidos sería también querer que el niño se hiciese bueno a su vez viviendo entre impios y seres degradados.

No vamos a hablar en este momento de lo que ocurre particularmente a los niños, en lo que atañe a su porvenir, sea sea bueno o malo el ejemplo que se les ha recibido, sino que nos proponemos estudiar la influencia de este en la so-

ciudad general. En toda sociedad existen numerosas agrupaciones según la manera de ser de los que la integran: en ella figuran ricos y pobres, sabios e ignorantes, viejos y jóvenes etc. etc. No pretendemos fijarnos en todas las clases, ni en todos los grados de cada una de ellas: esto nos llevaría muy lejos. Nos limitaremos a hacer algunas consideraciones respecto tan sólo a los ricos e ilustrados y a los pobres e ignorantes en general, dejando a salvo la circunstancia de que hay ricos que nada saben y sabios que nada tienen ni poseen. Los ricos e ilustrados son los que tienen las iniciativas y las desarrollan, son los que influyen en la sociedad, los que rigen sus destinos, los que mandan; los pobres y los ignorantes, son los que siguen de cerca o de lejos los pasos de los primeros, los que ejecutan los planes y desarrollan las ideas de aquellos, los que obedecen. Los ricos y los sabios, son respecto de los pobres e ignorantes, los que padecen respecto de los hijos, los hombres respecto de los niños, los generales respecto de los soldados. Si los directores de los negocios públicos, si los obreros del extandimiento y las clases superiores de los pueblos, se entregan lealmente a la tiranía, al libertinaje en el cumplimiento de las leyes, si dan rienda suelta a la avaricia y al orgullo, convirtiendo ellas en espejo de todos los vicios y en ejemplo de todo el mal, necesariamente, los humildes, los faltos de talento harán lo mismo y como por instinto, se arrojarán en el volcán de la concupiscencia y de la iniquidad; si por el contrario las clases directoras trabajan de firme en el terreno social para sí y para el pueblo, esta las imitará en la virtud y las enseñará en el trabajo moral, adentrándose en los principios inamovibles de la verdad y aseverándose en el manantial inextinguible del bien infinito.

La acción de las clases altas a determinados espectáculos, influye sobremanera en las clases bajas e inferiores también y el apartamiento de aquellos hace igualmente que estos se abstenan también. Respecto a la influencia de los primeros sobre los segundos, en lo que atañe a la conducta moral, pudiéramos hablar mucho y no en el buen sentido, por desgracia nuestra. En las diversiones literarias y sangüinarias de los griegos y de los romanos, tomaban parte los nobles, los patricios y los plebeyos, esto es, el pueblo que remedaba los actos de aquellos, entregándose también a expansiones indignas y gozándose igualmente ante los cruentos martirios de los esclavos y de los cristianos expuestos a la acción del fuego y del acero ó a las garas devoradoras de las fieras. En la edad media también el proceder de los hombres de posición era imitado y secundado por los de la plebe y lo mismo ocurre en los tiempos presentes. Las clases ricas arrojan sus capitales en la orgía, y las clases pobres maldigan sus propios hogares: también en la orgía, aquellas se entregan a los malos lecturas y estas se infuencian de la misma manera en ellas, aquellas fragmentan di versiones y circoles reñidos con la sana moral y estas quieren seguirlos también a tales autos de perdición. En cierta ocasión, se hace de esto cuatro meses, viajando en ferrocarril oír uno hablar de la perversión moral que hay en la sociedad, y un joven obrero no tuvo reparo en afirmar que todo lo malo de la clase trabajadora y obrera lo han aprendido de los ricos, de los poderosos. Estas palabras oídas al vuelo nos hicieron ver de una mirada lo que puede el ejemplo de los que en la sociedad ocupan principalísimo puesto, ya sea la parte moral e intelectual, ya en la parte económica. Ciertamente que la frase anteriormente anotada no puede admitirse como general y constante y en toda su extensión, pero sí debe confesarse que en no pocos casos es una realidad.

Las líneas que preceden demuestran con sobrada elocuencia, la necesidad del buen ejemplo y la obligación gravísima que tenemos todos cuantos hemos sido favorecidos con el don de la inteligencia y su cultivo ó con los bienes de fortuna, ó con las cualidades indispensables para el buen régimen político y administrativo de los pueblos de ejercerlo siempre en los nuestros actos, disposiciones y trabajos, para que todos aquellos que dependen de nosotros ó que de una manera u otra están en trato y relación con nosotros ó se fijen en nuestro proceder, vean ó siempre nos inspiramos en el bien y en la verdad. No nos cabe duda de que se extravían y corrompen las clases sociales por el mal ejemplo que han recibido y por el bueno que han dejado de experimentar. Se hace preciso en la sociedad el buen ejemplo y han de dárlo a manos llenas los sabios y los ricos y con ellos los gobernantes desde sus cargos públicos, los maestros desde sus escuelas, los doctores desde sus cátedras, en una palabra, todos los que algo signifiquen y alguna influencia tienen en la vida de los pueblos.

Los católicos debemos trabajar en la difusión y práctica del buen ejemplo, procurando atraer a nuestra causa a aquellas personas, que aun cuando no faltas de sentido común y de buenos sentimientos, viven indiferentes a toda empresa levantada. Las clases superiores no pueden ni deben dominar sobre las inferiores, sino que han de componerse con ellas, han de moralizarse a insinuarse en la rectitud, han de susurrar en el corazón en la virtud y su intaligancia en el saber, han de aliviarlas en sus sufrimientos, han de atenderlas en sus necesidades, han de ser las que su trabajo demanda y exige de justicia, para que la virtud sea común a ricos y a pobres, a sabios e ignorantes y para que todos vivan en el amor de Cristo y todos tengan el pan cotidiano indispensable para el sustento y la vida corporal. Pongámos en práctica, los católicos, especialmente aquellos que están dotados

de bienes intelectuales y materiales, estar hermosas ideas apuntadas y que ellas se desarrollen como una orientación admirable y verdadera, que destruya, para siempre la tempestad formidable que constantemente nos azota, que abata sus olas encrespadas atibadas por la maldad y que hunda ésta en el abismo para no levantarse jamás. ¡Que el buen ejemplo haga brillar en todos y para siempre la suterha esplendorosa e inextinguible del Sumo bien, de la Verdad arguta y de la Belleza Increíble!

Francisco NEDOT Y TOMÁS Profesor de la Universidad de Barcelona (Escribió expresamente para GACETA DEL SUR)

DE SOCIEDAD

Ha aprobado el primer ejercicio en la Academia de Artillería el alumno de la de Cristóbal Colón don Fernando García González, hijo del teniente coronel jefe de Estado de mayor de esta plaza.

—Hay ha marchado a Melilla el médico don Fernando Moreno Jiménez.

—Se encuentra en Granada acompañado de su distinguido esposa el capitán de artillería don Cándido Lobera, director del diario mallense, El Telegrama del Rif.

—Ha regresado de Almería el conde de Tarquía don Francisco Morales.

OJEN PEDRO MORALES ÚNICO LEGÍTIMO

El más fino e higiénico de los anisados

NOTICIAS

Cocina Económica

En la Cocina Económica del Circolo Córdobio de Obreros, se distribuyeron entre los pobres en el día de ayer, 1.388 raciones.

Los bonos están de venta en la droguería de don Isaac Santalla.

Errata importante

En el artículo titulado In Memoriam, inserto en nuestro número extraordinario de ayer, se dijo seis mil seiscientos cincuenta y seis, sobrando el primer seis, ha de leerse mil seiscientos cincuenta y seis.

Aunque el ilustrado criterio de nuestros lectores habrá salvado este error en voluntario de oír, creemos oportuno hacerle así constar.

Vinos

En los hoteles de esta capital se hospedaron ayer los siguientes:

Paris.—Don Carlos Oriando, don Jesús Aguilera, don Florentino Anguita don Cándido Campos García, don José Jiménez y don Antonio Sánchez y señora.

DOS DISPAROS

A las tres de la madrugada de hoy se oyeron dos detonaciones en el Campillo Alto.

Audieron a dicho sitio los guardias de seguridad números 21 y 29, los cuales detuvieron al cabrero Manuel Contreras Rojas, de 27 años y con domicilio en la calle del Ciego, el cual era autor de las referidas detonaciones.

Manuel tuvo el capicho de disparar dos tiros con una pistola de siete milímetros.

Fue conducido a la jefatura de vigilancia desde donde pasó al arresto.

Sección Religiosa

Este día se publica con carácter eclesiástico

JULIOS PARA HOY.

Santos del día 27 de Mayo.—Viernes.—Santa María Magdalena de Pazzi; San Beda el Venerable, coofesor y doctor; San Juan I, papa y mártir; Santos Julio y Basilio, mártires; y Santa Basilia, virgen y mártir.

—Misa.—En Misa y Oficio divino son leídos el día del Corpus centio semidoble y color blanco. Lecciones propias y conmemoración de San Juan, papa y mártir. En las segundas Vísperas conmemoración de San Agustín, obispo. Jubilos perpetuos.—En la Capilla Real, Nuestra Señora de las Angustias, Escuelas del Sagrado Corazón y en las Misioneras de María Inmaculada, (callejón de Argüelles).

—Félices de las 48 horas.—En la Santa Iglesia Catedral, devoción del Excmo. Cabildo y de la señora doña M.ª Josefa G.ª Valenzuela, viuda de Damas.

Mañana en la Catedral. Se manifestará a las seis y media y se canta a las siete.

—Ejercicios de devoción.—En la Catedral a las ocho y a las once y media. En la Capilla Real, a las ocho y media; en S. José, San Andrés, S. Ildefonso y S. Agustín, a las ocho. En el Sagrario, Virgen y Niño. En S. Paula a las siete y media. En San Pedro a las nueve. En la Magdalena, las Capuchinas, Hospitalarias, Sagrado Corazón de Jesús y San Juan de Dios, hay Misas de media hora, desde las seis hasta las once de la mañana. En la Colegiata, —Augustinas, San Juan de los Reyes y Capuchinos, desde las siete y media.

—Misa cantada.—En la Catedral y San Capilla a las nueve y media.

—Ejercicios de devoción.—En San Justo, la Magdalena, en Nuestra Señora de las Angustias y en la Catedral.

—Santos en la Santa Iglesia Catedral.—Durante la Octava del Corpus se celebrarán misas rezadas desde las seis en adelante, de cuatro en cuarto de hora.

A las nueve de la mañana función al Santísimo Sacramento, predicará el señor Magistrado. A las seis de la tarde solemnidad procesión catedral con el Santísimo Sacramento.

—Ejercicios de devoción.—En el Seminario a las once de la tarde. En el Colegio de N.ªs Nieves, Colegio de Riquelme (capilla de Santa Filomena) y en San José a las cinco. En la gruta de Nuestra Señora de Lourdes y Capuchinos a las cinco y media. En San Antonio, Servicio Doméstico y San Matías a las seis. En San Ildefonso, el Salvador y a las seis y media. En los Angeles, los Hospitalarios, Sagrado Corazón de Jesús, San Capilla, Santa María de la Alhambra y Santa Paula a las siete. En Santa Inés a las siete y cuarto. En el Sacro Monte, Sagrario, las Augustinas, San Justo y Pastor, San Gil,

LA MALLORQUINA Para las Carreras de Caballos y el Tiro de Pichón Eduardo Ruiz Gálvez Mesones, 102, y Campo Verde, 1. Vinos: Jerez y Manzanilla de Sanlúcar, González Brás, Agustín Blázquez y Domecq, de 3, 8'60, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11 y 12 pesetas botella.—Burdíos, Borgogna, Rhin, Oporto y Vermouth. Riojas: Marqués de Riscal, Bodegas franco-españolas, Barca Florida, Blanco y Clarate. Champagne: G. H. Mumm, Moët Chandon, Leon Chandon, Bonhe Kils y C.ª y Codorniu, de 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 16 y 20 pesetas botella. LA MALLORQUINA.—Mesones, 102, y Campo Verde, 1.

San Juan de Dios, la Concepción, la Magdalena y San Juan de los Reyes a la oración. —Festivos.—En la Catedral, San Capilla, S. José, S. Mateo, S. Andrés y S. Ildefonso a las ocho de la mañana; en las demás parroquias y en la capilla de la Misericordia a la oración. Misas de la Santa de María.—Nuestro Señor del Destierro, en los Escalapios.

Sección oficial

Gaceta de Madrid

El último número recibido ayer en Granada, contiene las siguientes disposiciones:

Gobernación.—Real orden concediendo la autorización necesaria para que pueda celebrarse en esta corte una Asamblea extraordinaria de médicos titulares.

Instrucción pública.—Real orden concediendo subvenciones a los Ayuntamientos que se indican para la construcción de edificios escolares de enseñanza.

—Otra disponiendo que las plazas agregadas a las oposiciones a escuelas de niños y niñas dotadas con 2.000 y más pesetas sean dos elementales: una de niños y otra de niñas.

Boletín Oficial

El número de ayer contiene el siguiente sumario:

Real orden disponiendo que la expresión de hilados para cose y bordar empleada en el párrafo B del artículo 1.º del Real decreto de 4 de Junio de 19.6 comprende a los hilos de todas clases que se emplean en las labores domésticas.

Anuncios de fallecimientos de sábitos españoles en el extranjero.

—Real orden autorizando a la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces para alumbrar aguas subterráneas en el kilómetro 42'409 de la línea de Córdoba a Béznar.

—Otra resolviendo la consulta del rector de la Universidad de Granada sobre si compete al rector ó a las autoridades militares el nombramiento de médicos militares para los reconocimientos de castañetes.

—Reales órdenes de instrucción pública sobre personal.

—Comunicación para una serie de estudios históricos.

—Anuncio de subasta para adjudicar la conducción de la correspondencia entre Béznar y Albuñol, sirviendo a Tablate, Lanjarón, Orgiva, Rubite, Polopos y Sorvilán.

—Resoluciones en expedientes de premio instruidos por débitos al pósito.

—Circular del Administrador de Hacienda amonestando a los Ayuntamientos que se indican por no enviar las refundiciones de los amillaramientos por rústica, pecuaria, urbana y sus anexos.

—Edictos de la administración municipal y de justicia.

El Banco Hispano-Americano

Ofrece al público cuantas facilidades pueda desear para realizar toda clase de operaciones de Banco y Bolsa.

COMPAS Y VENTAS DE VALORES a tipos de cotización en Madrid: correaje UNO POR MIL, gasto de envío y política.

Cambio de monedas y billetes extranjeros Apertura de cuentas corrientes.

Chocolates puros

— DE —

Enrique Sánchez

Escofo del Carmen, 15. Fabrica la más antigua de Andalucía y la primera que estableció en España la mecánica a vapor en su industria hace 54 años. Es la que tiene más premios obtenidos todos en concursos oficiales y en exposiciones. Universales y no por medio de Agentes que por módicas tarifas facilitan del Extranjero cuantas medallas, diplomas y copias de honor se solicitan.

El público debe tomar estos chocolates con toda confianza, pues están fabricados con sumo esmero, con generos de primera calidad y con fórmulas a la antigua, sin mezclas ni adulteraciones.

Para Colegios y Comunidades tenemos una clase especial a una peseta el paquete que recomendamos como muy apropiado para el caso.

Además tiene esta casa desde hace un siglo la fabricación de velas de cera pura de abejas, según manda la Sagrada Congregación de Ritos, con un tipo ó pábilo especial que las hace por extremo duraderas, pues ni se corren ni dan humo, siendo su luz sumamente clara y sin oscilación.

—Téngase esto presente por los devotos, pues está terminantemente prohibido el uso de las velas adulteradas para el culto en general, lo mismo para el Santísimo que para las Imágenes.

Papeles transparentes

para cristales.—Gran colección de dibujos. PAPEL RIZADO PARA MACETAS Rollos de 8 metros de largo por 50 centímetros de ancho, a 50 céntimos.

Reproducción de los cuadros más notables a 1'50 y 2'50 pesetas.

LIBRERIA DE GUEVARA

San Jerónimo, 79.—GRANADA Teléfono, núm. 76.

Enfermedades de la VISTA

CONSULTA a cargo del oculista

Dr. García-Duarte

Catedrático y Académico de Medicina.—Profesor de la Clínica de Santa Lucía.—Fundador de la Oftalmología Hispano-Americana.

De 9 a 5 de tarde.

CUCHILLEROS, 10 (Plaza Nueva).

San José Gran fábrica de Mosaicos Hidráulicos ELABORADOS con PRESION HIDRAULICA — — — CEMENTO LA FARGE — — — Piedra artificial 30 000 metros de existencias en multitud de dibujos.—Pídase el catálogo. TORRES Y LOPEZ 16, CALLE REAL DE SAN LAZARO, 16 (frente a la Cruz Blanca) Teléfono núm. 249

Registradoras NATIONAL de segmentos con cinta y ticket. De estas registradoras, cuyo funcionamiento queda interrumpido cuando se rompe la cinta de detalles, fabricamos diez distintos modelos, desde 1.000 pesetas, pagaderas a plazos y con efectiva garantía mecánica. De estas Registradoras de segmentos tenemos aquí muchas existencias. Además fabricamos 600 distintos modelos, desde 100 pesetas, para toda clase de negocios. Precios, 11, Madrid. San Jerónimo, 29.—GRANADA

Baños de Zújar Agua cloro-sulfatada-sódica, cálcica, magnésica, sulfúrica, nitrogenada, según análisis hecho por el Dr. Carrascón.—38° de temperatura. Muy radioactivas (1.2.6'05 voltios) Indicadas para reumas, gota, litiasis, dispepsias, de miosis, bronquitis, histerismo, neurastenia, corse, neuralgias, parálisis y catarras. Tratamiento especial para sífilis con fricciones mercuriales. Baños de vapor, igual sistema al que se emplea en los balnearios extranjeros de idéntica composición química. Dos balnearios antiguo y moderno (esta último inaugurado recientemente) para el cual se han tomado como modelos los célebres de Wiesbaden (Alemania) y Aix-la-Chapelle (Prusia). La enorme cantidad de agua medicinal que brota de estos manantiales, 6.999 litros por minuto, permiten al enfermo bañarse en piscinas de agua corriente. Zújar es el balneario más económico de Andalucía a la carta. Jefe de cocinas D. José de la Fuente, que ha ocupado igual puesto en los hoteles París y Victoria de Granada y en el Inglés de Málaga. Mesa de 1 a 3 pesetas.—Mesa de 2 a 3 pesetas (incluido en ambos el desayuno). Vivandas desde 1 peseta, para familias que quieran registrarse por su cuenta. Sitio de admirable orientación y sano. Grandes plantaciones. Temporadas oficiales: De 20 de Abril a 20 de Junio y de 1.º Septiembre a 31 Octubre. Téngase presente Caminos de hierro del Sur de España y Lorea y Baza. En esta última estación recogerán los coches del establecimiento a los señores viajeros para trasladarlos según demanda al balneario. Para pedido de habitaciones y carruajes particulares, así como para mayores detalles, diríjase al Administrador D. JUAN PEDRO ALVAREZ, en dicho establecimiento.

PIROTECNICO Manuel Sola Palacios Este acreditado pirotecnico ofrece sus servicios en este ramo a cuantos lo deseen. Miamilla, 29.—GRANADA.

Artillería de campaña 12.º R. gimnasio montado. Debiendo verificarse el día 29 del actual, a las doce, la subasta de la contrata del estacional que produce el ganado del mismo durante el término de un año, se hace saber que oje llegue a conocimiento de los que deseen tomar parte en ella.

El pliego de condiciones se hallará de manifiesto en las oficinas del cuartel de Santo Domingo todos los días no festivos de diez a tres de la tarde del importe de estos anuncios se hará de cuenta del rematante. Granada 16 de Mayo de 1910.—El capitán ayudante, Francisco J. Escay.

DE OCASIÓN Cony. Registradora FRANE de segmentos, con cinta y ticket, se vende por 750 pesetas. Diríjase a Haza de Corcos, Madrid, esquina núm. 18.913.

Lámpara filamento metálico 2.º y A. E. G. al precio de 8 pes. Lámparas en 16, 25, 32 y 50 bujías.

NICOLAS MARTIN PLAZA DE BILBARRAMBA (Antigua casa de SANCHEZ FLORES).

Jabones Virgen de Belen GRANADA PRECIO DE LOS JABONES: Clase 1.ª estilo sevillano . . . 90 cént. kilo Id. 2.ª amarillo 80 >>> Id. 3.ª moreno 60 >>>

JABONES FINOS Antiséptico, una caja 2 pesetas. Idem en polvo para barbas (un paquete) 80 céntimos. Se vende en el depósito de las Agnas de Lanza.

Primicias alcancías de San Sebastián, las venden en la TIENDA DEL AGUILA Plaza de Bilbarramba, 14

Juan Casares Aguilá GRANADA.

Los últimos, más elegantes y económicos carnets, recordatorios y estampas para la primera Comunión se acaban de recibir en la imprenta de GACETA DEL SUR.

URGENTISIMO Se venden unas puertas hermosísimas propias para una casa grande. Darán razón en la TIENDA DEL AGUILA. Plaza de Bilbarramba, núm. 14

Dr. Monsalve DENTISTA Dentaduras completas, desde . . . 40 pesetas. Extracciones sin dolor ni peligro. 3 > Trabajos en oro, hechos con matemática exactitud. Acera del Casino, 27.

¡Atención! Papeles transparentes para cristales, 20 dibujos nuevos acaba de recibir Nicolás Martín antigua casa de SANCHEZ FLORES, Plaza de Bilbarramba, 10.

El Vergel C. Granados 9 ZACATIN, 9 (Junto al establecimiento LA ESPERANZA) Primera casa en flores artificiales.—Especialidad en coronas finísimas.—Primeras naturales y macetas mayólicas.—Precios de fábrica. Precios sin competencia

Colonio de San Alfonso de Ligeria Primera enseñanza para niños en sus tres grados; párvulos, elemental y superior; preparación para el ingreso.—Se admiten internos. Director, D. Enrique Rodríguez, maestro superior. Administrador, D. Salvador Sempere, presbitero. Padre Alcazar, 6 (antes Trujillas). Imprenta de GACETA DEL SUR

